

今日24版

第230期 总第7697期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450元

零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

苏州的桥文化

KP20

2013.08.26

星期一

癸巳年七月二十

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/jrbs

本期导读 Highlights

数字新闻 Statistical news

市场主导,展会带动  
汽车产业的成都速度

记者 张璐 报道

中国四大车展之一的成都国际汽车展览会(以下简称:成都车展)即将于8月30日在成都世纪城新国际会展中心盛大举行。按照展期安排,8月30日为媒体日,8月31日—9月1日为专业观众日,9月2日—8日为公众日。为期10天的展会预计接待观众超过60万人次。

成都车展红火的同时,一汽大众、一汽丰田、沃尔沃、吉利汽车、王牌、野马等知名汽车品牌伴随着成都汽车产业的不断发展,随着这些知名品牌整车生产企业在成都聚集发展,成都汽车产业也正在快速崛起。

成都的汽车产业发展经历了三个发展阶段,从引进整车制造项目到发展汽车关键零部件配套,再到上游汽车产业技术研发。

据成都市统计局统计,经初步核算,2013年一季度成都实现地区生产总值(GDP)2150.8亿元。统计显示,一季度成都工业经济较快增长。全市实现规模以上工业增加值650.3亿元,增长14%,一季度汽车产业实现增加值89.8亿元,增长46.8%,成为当前成都工业发展中增长最快的产业。

成都经济开发区是汽车产业发展的核心承载区域,今年一季度,实现整车(机)产量13.7万辆,同比增长142%;开工项目12个,加快建设项目40个,新竣工项目10个,完成工业固定资产投资45.5亿元。

据成都市汽车产业集群发展规划(2008—2017年)内容显示,至2007年,成都市汽车产业经过几十年的稳步发展,已具备相当规模,全市有汽车工业企业155户,其中整车及改装车生产企业16户,零部件企业139户,从业人员3.9万余人。2007年全市汽车产业实现主营业务收入195.7亿元,同比增长15.68%;工业增加值63.74亿元,同比增长19.56%,占整个机械行业增加值的36%以上;利税31.64亿元,同比增长64.11%;实现利润18.26亿元,整车产量8万辆。初步形成了以轿车、越野车、客车、载货车及零部件开发、生产、贸易为一体的汽车工业体系。

至2007年,成都市拥有四川一汽丰田汽车有限公司、成都一汽汽车有限公司、成都王牌汽车股份有限公司和成都客车股份有限公司等整车企业16户,整车产品“COASTER”客车、“PRADO”越野车、“王牌”中型货车、“解放”牌货车、“远大”专用改装车和四川森田消防装备制造有限公司的消防车等在西部地区甚至全国均有一定的影响,拥有较高的市场份额。

(转9版)

## “滁州模式”让国务院副秘书长眼睛为之一亮

——安徽省滁州市信访工作创新侧记

本报记者 龙良贤 吴礼明

2013年6月4日,国务院副秘书长、国家信访局局长舒晓琴来到安徽省滁州市调研信访工作,在实地考察了滁州市信访局信访接待大厅,现场观摩了领导干部接访情况后对陪同的安徽省副省长方春明,省委副秘书长、省信访局局长王唯意味深长地说:“滁州信访工作创造了‘五级书记大走访’、‘一部三中心’群众之家,让人眼睛为之一亮,精神为之一振,这些好的经验和做法,应该说在全国具有借鉴和推广意义”。

这天,陪同调研的中共滁州市委书记江山、市长张祥安听到国务院副秘书长、国家信访局局长舒晓琴对滁州信访工作的肯定,十分高兴。江山对舒晓琴说:“为进一步畅通信访渠道,倾听群众呼声,及时有效地处理群众的合理诉求,近年来,滁州市不断创新群众工作和信访工作体制机制,开通了多列群众向市领导表达诉求、寻求问题解决的‘直通车’,在群众和领导之间架起了一座座崭新的‘同心桥’”。

2013年8月9日,中共安徽省委副秘书长、滁州市政府信访局局长谭启源接受本报记者采访时说:“国务院副秘书长舒晓琴所指的‘五级书记’是我们逐步建立的‘市、县、乡、村、组’五级群众工作网络,‘一部三中心’是指我们在全省乃至在全国率先建立的群众工作部和信访联合接待中心、群众利益维护中心、法律服务援助中心的为民服务大平台,这是我们初步打造出的信访工作‘滁州模式’”。

社评 Editorial



中共安徽省委副秘书长、滁州市人民政府信访局局长谭启源(左)向企业家日报社总编辑龙良贤(右)介绍滁州信访“七趟专列直通市领导”

### “滁州模式”初开花

2013年8月9日,本报记者驱车赴安徽省滁州市采访。一路上,浓郁的农耕风情和城乡建设的文化古韵扑面而来,走进市区一角,远远望去,那树木茂盛、景色幽深秀丽的就是琅琊山。在山中行走2公里,渐渐听见潺潺的流水声,远远望去从两座山峰中间倾泻而下的,就是酿泉。山势回环,路也跟着拐弯,有座四角翘起像飞鸟张开翅膀靠近在泉水边的亭

子就是醉翁亭,这当然令人想到北宋儒家欧阳修的《醉翁亭记》的精到笔触:“环滁皆山也”。

然而,滁州这块古老而神奇的土地,如今展现在人们面前的,不仅仅是淳朴的民风和浑然天成的景色。在这片“环滁皆山也”的世外桃源,由于不断创新群众工作和信访工作体制机制,发展经济的热潮一浪高过一浪,使原本一个经济欠发达的农业大市呈现出经济跨越式发展的新面貌。

(转2版)

## 让汽车产业回归到“人”

严重缺乏理智,甚至达到偏执。譬如许多人偏执地认为德国车就是比日韩车档次高,却不知德国大众的造车理念从上世纪二三十年代就一直是“造大众都买得起的车”;许多人认为美国车经撞,却不知在中国大卖的别克凯越事实上是一款原属大宇汽车的“韩国血统”“廉价”车;而许多人认为独立悬挂的底盘平稳,却不知这让后排座椅空间大幅缩水,且只要不赛车,经过调校的非独立悬挂在正常的使用上,与鼓励悬挂在驾驶上没有任何区别。这种偏执,甚至让大众一款最高售价达到两百万以上的高配车型在中国畅销。而这款车在德国的高配版据说比中国便宜五十万,且由于定位有问题,在全球都销量极差。欧美车型在国外被广为诟病的小毛病多这一问题,也长时间被偏执的中国消费者忽略掉。档次高,以及钢材厚这种近乎“幼稚”的认知,似乎也惯坏了那些车企。因此即使一些欧美车企的产品近几年都出现了人们难以接受的小毛病,却也并不影响他们的销路,以及他们拒不召回的蛮横。

另一方面,法律的空白也是造成汽车工业不亲民的关键因素所在。试想,一个国家的法律都没有对ESP、儿童安全座椅接口等安全配

置进行相关规定,甚至汽车召回法也是直至今年才公布,汽车三包法难以落实。又有多少车企会像在欧洲和美国那样主动为消费者加价添加安全配置。毕竟,商人永远都是追逐利益的,想做慈善家的商人,在中国似乎也并不多。而近期经常被提及的进口车价格高出一倍的事儿,也被怀疑是高税负作梗。

令人感到欣慰的是,虽然中国消费者“人傻钱多”,但近一两年来,不少车企也开始关注中国市场,关注中国人的需求。据称,福特开发某新车时,还专从德国派设计师亲赴中国,与中国的研发部门共同调研市场,决定新车的设计与配置。甚至于不少国内自主品牌车企,也主动将ESP、儿童安全座椅接口等安全配置定为全系标配。政府在今年也出台了禁止儿童乘坐前排座椅、禁止驾驶接电话、禁止副驾驶不系安全带等条例的明文规定以及处罚措施。中国车企,已有了渐入正轨的星星之火。毕竟,不论是中国人民还是美国人、英国人,安全保障是不分贵贱的,安全也是每一个人会去争取的权力。中国人对车的认知,也会越来越理性与完善。中国的汽车产业,以及许多其他产业要以人为本,还需要政府、企业、消费者携手共建。

**进军网媒 全力构造企业家的传媒旗舰舰队**

## 企业家日报全媒体澎湃起航

企业家网是企业家日报社麾下的综合性门户网站。中国总裁网则是企业家日报社的专业网站。

企业家网为企业家,推广其企业的管理思想和成功经验,为中国企业家提供覆盖最全面的交流平台。企业家、民营企业家提供最权威的财经资讯。中国总裁网是商界精英的云部落,企业生态建设的推动者。打造全球最好的总裁智库,服务总裁及想成为总裁的人”。

通过互联网建立总裁智库社交平台。

太阳岛—中国企业家云部落。我们通过移动客户端,传递有价值的企业信息和商业思想,构筑一个积极、健康、可持续的商业世界。

以“资讯引领企业”为主线,发布最新经济观点,科研成果及企业思想。合作共赢——通过太阳岛让基于信任与各自优势的企业家之间实现多样化商业合作。

企业家日报社旗下企业家网([www.ceodaily.cn](http://www.ceodaily.cn))、中国总裁网([www.zgceo.cn](http://www.zgceo.cn))手机客户端“太阳岛APP”,三管齐下,企业家日报全媒体扬帆起航。

企业家日报社全媒体,实现报网一体化,纸媒、互联网、移动互联网互动的大型数字化平台。

**太阳岛**  
THE SUN ISLAND  
中国企业家云部落



iphone,android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报社手机客户端  
APP—太阳岛二维码